
１．事業者の登録
　事業者の登録は、事業所ごとに行っていただきます。事業者の中に複数の事業所が存在し、複数の施工・販売事業所を登録される場合には、事業所ごとに提出書類の準備をお願いします。
２．受領委任払取扱事業者登録までの流れ

①　受領委任払取扱事業者として登録するため、町へ必要書類を提出します。

②　書類に問題がなく取扱事業者として登録された場合は、「受領委任払制度取扱事業者登録通知書」を事業者宛に送付します。

③　登録通知書の内容を確認していただき、受領委任払取扱事業者として事業を実施してください。

３．提出書類

· 受領委任払制度取扱事業者登録届出書（様式第１号）
· 受領委任払制度に係る取扱誓約書（様式第２号）
１．被保険者証の確認について
　介護保険料の滞納により、給付制限や支払い方法が変更されている被保険者は、受領委任払により福祉用具購入費及び住宅改修費の支給を受けることができません。事前に、給付制限等の処置が取られていないか、介護保険被保険者証等で必ず確認してください。
２．給付実績の確認について
　過去に福祉用具の購入及び住宅改修を行っている場合、支給限度額を超えてしまうことで費用の一部が保険給付の対象とならず、町から事業者へお金が支給されない場合があります。
受領委任払制度を利用される際は、利用者の給付実績を必ず確認してください。本人等の聞き取りで確認できない場合は、介護支援課へ照会してください。
３．総費用額明細書兼確認書について
　受領委任払制度を利用して福祉用具購入費及び住宅改修費の支給を受ける場合、提出書類に総費用額明細書兼確認書の添付が必要になります。
　
４．負担割合の確認について
　被保険者ごとに負担割合が異なりますので、負担割合証を必ず確認してください。
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受領委任払制度の登録手続きについて








受領委任払い制度利用時の注意点











